



**Agenția pentru Protecția Mediului București**

**COMUNICAT DE PRESĂ  
ZIUA INTERNAȚIONALĂ A GRĂDINILOR ZOOLOGICE  
9 AUGUST 2013**

Instituirea de către Organismele specializate a Zilei Internaționale a Grădinilor Zoologice și Parcurilor este o dovadă a interesului pe care comunitatea internațională îl acordă problematicii ample a conservării biodiversității.

Grădinile zoologice au rolul de a furniza informații asupra vieții sălbatice și de a mări gradul de conștientizare publică în domeniul protecției mediului și al conservării naturii dar și acela de a proteja speciile rare și pe cale de dispariție prin prezentarea animalelor pe cât posibil în condiții similare habitatelor lor naturale.

Cu toate că grădinile zoologice există de secole, abia în ultimii 20 – 30 ani responsabili grădinilor zoologice au făcut eforturi pentru a le defini rolul și pentru a le pune la dispoziție resursele necesare îndeplinirii obiectivelor. Accepția generală de oportunitate de distracție sau petrecere a timpului liber a început să se schimbe în anii 70 odată ce specialiștii grădinilor zoologice au înțeles că aceste amplasamente pot sprijini regenerarea speciilor rare și reintroducerea acestora în habitatele naturale de unde au dispărut. Cu toate acestea, în multe țări ale lumii, grădinile zoologice încă mai sunt percepute doar ca locuri de distracție.

Convenția Diversității Biologice (CDB) recunoaște că grădinile zoologice trebuie să joace un rol în conservarea biodiversității prin managementul ex situ și înmulțirea speciilor amenințate cu precădere în țările de origine. Strategia mondială de conservare pentru grădini zoologice și acvarii”, publicată în 2005, de către Asociația mondială a grădinilor zoologice și acvariilor explica detaliat modul în care aceste amplasamente pot sprijini conservarea și condițiile de îndeplinire a acestui obiectiv. Funcțiile acestora includ, printre altele: obligația de a conserva speciile de faună sălbatică; expunerea animalelor în amplasamente cât mai apropiate de habitatul natural, la cele mai înalte standarde de îngrijire; dezvoltarea unei populații sigure din speciile amenințate la nivel regional și global; oferirea unui amplasament sigur și plăcut cu scop recreativ și educațional vizitatorilor, etc.

Pentru a mări impactul, grădinile zoologice trebuie să coopereze la nivel național, regional și global, făcând schimb de informații și experiență și combinând resursele în beneficiul animalelor aflate în îngrijire și al speciilor care trebuie conservate.

***Omul traieste in mediul inconjurator alaturi de o serie de alte vietuitoare carora trebuie sa le acorde dragoste si protectie. Iubirea fata de natura si fata de animale contribuie la pastrarea echilibrului biologic si la asigurarea viitorului omenirii.***

DIRECTOR EXECUTIV,  
Chim. Simona Mihaela CATRINA



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUCUREȘTI**

Aleea Lacul Morii nr. 1, sectorul 6 București, Cod 060841

E-mail: [office@apmbuc.anpm.ro](mailto:office@apmbuc.anpm.ro); Tel. 021.430.66.77; Fax 021.430.66.75